

离石区委中心组(扩大)举行2022年第19次集体学习

本报讯 10月17日,离石区委书记廉海平主持召开了区委中心组(扩大)2022年第19次集体学习会,第一时间传达学习中国共产党第二十次全国代表大会精神,围绕学习主题进行了专题研讨。

会议强调,全区各级各部门要把认真学习党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务和头等大事抓实抓好,要原原本本、逐字逐句深入地学、反复地学,把核心

要义弄懂,把精神实质学透,准确理解大会提出的重大理论观点、重大战略思想和重大决策部署,切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来。

会议要求,各级各部门要紧密结合离石实际,加大工作力度,真正把中央、省委、市委关于乡村振兴工作的各项部署要求落实落细到位;要统一思想、高度重视,增强乡村振兴的使命感和责任感,从政治上认真对标、行

动上全面自觉,精心组织谋划、全力推动乡村振兴迈上新台阶;要紧紧扣住富民强村兴产业这个牛鼻子,坚持不懈地把乡村振兴的重任扛在肩上、抓在手上,因地制宜将文旅产业发展作为重点工作,推动产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕;要综合考虑不同群体的需求,大力发展战略性新兴产业、医养结合等新型业态,促进旅游与养老产业融合发展,打造特色文化旅游品牌;要强化规划引导,利

(王伟 刘一荪)

离石区

狠抓外防输入 守好离石阵地

本报讯 近日,离石区委书记廉海平到吴城高速口和307国道沿线,督导调研疫情防控工作。

督导中,廉海平指出,近期,多地发生大货车司机关联疫情,狠抓外防输入是重中之重。要高度警觉,绷紧防控之弦。严而又严,细而又细,抓好卡口车辆核查,做到第一时间发现、第一时间反应、第一时间处置,坚决做到守土有责、守土尽责,全力以赴把严“外防输入”关口,要突出重点,精准有效防控。严格执行“落地核酸+点对点转运”全链条工作机制,把严前关、把紧大门,真正做到排查无疏漏、管控无盲点;要强化值守,守好离石阵地。严格落实领导干部在岗带班、重要岗位24小时值班制度,落实落细响应机制,坚决杜绝责任悬空,以“一失万无”的底线思维慎终如始落实好各项防控措施。

(王伟)

离石区:蹄疾步稳开新局 奋楫前行谱新篇

□ 王晶晶 张晋晋



离石区王营庄乡村振兴示范区。梁美丽 摄

今年以来,离石区坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示,坚持稳中求进工作总基调,统筹做好经济发展、重点项目建设、文明城市创建等民生福祉,为离石区经济发展保持稳中向好、稳中有进的态势注入动能,令石州大地激越振奋。

攻坚克难 经济运行更加稳固

“公司换了地址,通勤距离太远,打算买辆新能源汽车。”趁着有补贴优惠,市民王先生来到离石区聚富汽贸城内挑选车型。

离石区今年实施六税二费减半征收、部分乘用车车购税减半征收、企业所得税小微减免等减税降费政策,切实减轻汽车销售厂家的负担,截至目前,共减免税费230万元。与此同时,区政府超前谋划,在稳住经济一揽子政策颁布前,就推出“嗨购离石·悦享生活”消费促进活动,投入财政资金900万元用于汽车消费补贴,进一步促进了汽车消费的回暖。

离石区聚富汽贸城是集汽车整车销售、售后服务、二手车交易为一体大型汽车服务中心。汽贸园先后建成24个汽车4S店和汽车销售门店,共经营30余个汽车品牌,为社会提供2000余个就业岗位,每年上缴税金1亿多元。自从市区两级推出购买汽车补贴的政府电子消费券促销活动以来,离石区聚富汽贸城各车企共计销售车辆2462辆,销售金额共计3.13亿元,效果非常好。”离石区委副书记、区长张海文说。

项目为王 发展后劲更加坚实

9月28日,离石区王营庄乡村振兴示范



图为山西建筑产业现代化(晋西北)园区

整治,文明的触角延伸至全区的每个角落。通过全国文明城市创建,市区每天都在悄然发生着令人欣喜的变化,从“一处美”向“处处美”,从“环境美”向“生活美”,从“外在美”向“内涵美”……

如今,穿行于离石区干净整洁的街道、商业繁华的商城、文明和谐的小区、风景宜人的公园,让人目不暇接,流连忘返。

以人为本 生民福祉更为殷实

民生保障从不“缺席”,民生实事一件不能少;越是特殊时期,越是要关照好困难群体……今年的民生答卷,是这座城市最真切、最生动、最温暖的印记。

说事议事解民忧。“近段时间的几场大雨,实在是把我们农民吓怕了。庄稼受损都是小事,就是怕房屋、土地裂缝。”“其实,我们也想自己找解决的办法,但是实在不知道怎么解决这些事情。”近日,在离石区滨河街道交通路社区“说事议事”现场,居民们你一言我一语地说着自己的“烦心事”。

听取居民们的议事后,滨河街道将交通路社区龙山路和滨河大道后高速排水不畅列为需要解决的“头等大事”,第一时间邀请山西交控集团吕梁南高速公路管理公司负责人着力解决由于排水不畅导致路面反复塌陷的问题。几天后,吕梁南高速公路管理公司运来了沙子、水泥等工程用料,交通路社区的居民一起对面路面塌陷处进行了修缮。通过“说事议事”,解决了交通路社区老百姓一下雨就心里烦恼的事情。

近年来,离石区创新党建引领居民自治,在全区各个基层社区(村)开展“说事议事”,针对民生事业、乡村产业、公共事务、安全隐患、矛盾纠纷等10类问题,让大家的事情自己说、自己议、自己定、自己办,解决了一大批困扰老百姓的“急难愁盼”问题,打造出了新时代基层治理的“离石样板”。

自吹响创建全国文明城市的号角以来,离石区推行2+5+5指挥机制和“五项制度”,党建引领凝聚合力,全区501个党组织、12194名党员、2800个网格下发了动员员、动员令,7万多个家庭签署创城承诺书,一大批引领文明社会风尚、倡导文明行为习惯的公益广告和小品景观,出现在大街小巷、乡镇村落,2000余社区网格员开展“敲门行动”,逐户走访、逐巷巡查,对不文明的行为进行文明劝导,对所在网格的社区居民提供各类服务,对街巷环境卫生及时

里铺帮扶车间内,工人们娴熟地在流水线上作业,加紧完成近期接到的产品订单。

“反正在家闲着也是闲着,来这里做事一个月还能挣2000多元,挺好!”在车间务工的吴城镇上楼桥村的村民吴美美开心地说。

就业是民生之本,稳就业、保用工就是稳民心、稳信心、稳发展。面对疫情的反复影响,离石区始终把这项工作摆在突出位置,坚持一手抓政策落实,一手抓主动服务,千方百计稳住就业基本盘。积极开展就业援助月、“春风行动”就业服务及线上线下招聘服务、职业技能培训工作、易地搬迁安置点脱贫劳动力务工就业、增设公益性岗位等多种方式帮助群众就业。

教育整合“学无忧”。时下,走进离石区城乡的校园,随处可见美丽的教学楼、宽敞明亮的教室、绿树环绕的林荫道、现代化的实验楼,师生们在这样优美的环境中工作学习……

今年以来,离石区始终坚持把教育摆在优先发展的战略地位,全面深化教育改革,积极实施项目带动战略,抓协调、赶进度、促落实,全力推动教育项目建设“加速跑”,为促进教育高质量发展持续“加码”。目前,新建北城中学,填补了北片区优质初中的布局空白;安亭中学、江阴高中宿舍楼等重点项目压茬推进;东关小学与永宁小学、长治路小学与凤山底小学整体合并,有效均衡教育资源;持续实施招才引智、特聘招聘,五年累计招聘教师突破900名。2022年,全区中、高考再创佳绩,中考高分段人数连续六年稳居全市第一,江阴高中本科进线率达到98.2%,义务教育阶段非离籍学生超过一半,教育已成为市府驻地“首善之区”的靓丽名片。

如今,漫步在石州大地,处处涌动着干事创业的热潮。离石区各重点项目工地上,工程车来回穿梭,建设者们紧盯目标抢工期、赶进度;产业园区厂房车间内,生产线欢快运转;中心城区街头十字路口,志愿者们正在参与创城志愿服务;乡村振兴与城市品质提升交织出幸福生活的主旋律……一幕幕竞相发展的场景。

离石区

发展文旅产业 赋能乡村振兴

本报讯 10月15日,区委副书记、区长张海文深入一线非煤矿山企业检查指导安全生产和疫情防控工作。

张海文一行先后深入吕梁新升凯建材有限责任公司、离石区垣源铝土矿、吕梁市北圪塔铝业有限责任公司,详细了解了企业设备管理、安全监管、应急安全措施落实、疫情防控等方面工作情况,听取了相关负责人作情况汇报,并就相关问题提出了明确的意见建议。

张海文指出,安全生产事关人民福祉,事关全区经济社会发展大局。要进一步加强风险管控和隐患排查整治力度,压紧压实企业主体责任,严格落实安全生产各项管理规定及措施,加强工作人员安全宣传教育,提升应急处置能力,坚决杜绝安全事故发生。

张海文强调,要做好常态化疫情防控工作,进一步提高政治站位,增强大局意识,落实防控措施;要认真开展摸排工作,对外地返回离石的工作人员要及时上报,确保不落一人;要严格做好防控措施,提高职工自我防护意识,严格控制各类聚集性活动,实现安全生产;要在抓好安全生产的同时,积极改善职工生活条件,努力提升保障水平,让广大职工安全安心工作。

(张晋晋 乔利)

莲花池街道兴南社区泰安小区党支部召开第一次说事议事会

本报讯 全市各级都在忙着疫情防控和文明城市创建,咱们小区党支部更不能闲着,要冲在一线。”

“我觉得小区飞线充电安全隐患确实比较大,咱们应该和物业联手整治一下。”

“尽管区直单位派来了人手,但这几天居家隔离人员也增加了不少,咱们小区的党员也能帮忙分担。”

这是莲花池街道兴南社区泰安小区党支部第一次说事议事中党员、居民的真实心声。

泰安小区党支部第一次说事议事就“如何配合做好泰安小区居家隔离人员的管控服务”和“泰安小区文明城市创建中存在的问题”两个议题,组织小区党员、物业代表、居民代表、网格员,进行了热烈讨论。针对如何配合做好泰安小区居家隔离人员的管控服务,大家共同分析了当前这项工作中存在的困难和问题,提出了党员分组、居民自愿值班等建议,表达了居民积极投身疫情防控工作的决心,形成了泰安小区党支部管控服务居家隔离人员分组包联机制。针对文明城市创建中存在的问题,参会人员围绕环境卫生、安全隐患、基础设施、文明行为等方面,找问题、提建议,进一步完善了小区文明城市创建清单,并在会后实地进行了调研走访,为解决问题奠定基础。

小区党支部是党在基层的末梢神经,是党群干群关系的“最后100米”,具有贴近群众、熟悉群众、便于组织群众的天然优势。泰安小区党支部将进一步发挥优势,组织发动党员和居民群众,群策群力,众志成城,共同把居民的事情办好,把共同的家园守好。

(刘一荪)